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8. Sinif 3 Nesil Matematik Soru Bankasi iki tarafli kullanimi ile 3 bolimden olugsmakta-

dir. Kitabin bdlimlerinde ayni kazanimlar farkl dizeylerde ele alind.

Kitabin bu kisminda birinci nesil (temel testler) ve ikinci nesil (gegis testleri) testler yer
almaktadir. Birinci nesil testler, temeli saglamlastiran basit diizeydeki yeni nesil sorulardan
olusmaktadir. Sinav hazirligina yeni baglayan égrenciler igin birinci nesil testler kazanimlari

kavratmaya ve 8. Sinif kazanimlarini temelden 6gretmeye yoneliktir.

Egitimciler tarafindan 6drencilerin temel diizey sorulardan sonra ust diizey sorulara ge-
ciste zorlandiklan tespit edildi. Ust diizey sorulara égrencilerin kisa siirede adapte olabilme-
leri igin temel testler ile Ust dlizey testler arasinda kopru gorevi goérmesi ve 6grencilerin Ust
dizey sorulara tedirginlikle yaklasmamasi igin kitapta ikinci nesil (gegis testleri) testlerine yer
verildi. Bu testlerde orta diizeydeki yeni nesil sorularla list diizey sorulara hazirlik yapiimasi

amagclandi.

8. Sinif 3 Nesil Matematik Soru Bankasi; birinci nesil ve ikinci nesil bélimleriyle kazanim-
lan kavratacak, sinava yeni hazirlananlar igin kazanimlar temelden édretecek ve Ust diizey so-
rulara 6n hazirlik yaptiracaktir. Sorularin tlimiiniin video g¢oziimlerine akilliogretim.com’dan

ulagabilirsiniz.
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Asagida 4 adet tahta verilmistir.
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Tahtalar Uzerindeki nokta sayilar, (zerine
birakildig! karede yazan sayinin en biiylk asal
carpani olacak sekilde yerlestiriliyor.

Buna gore 4 tahtanin dogru bir gekilde yer-
legtirilmesi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)

) D)

Meryem’in proje odevi igin hazirladigi power-
point sunumuna ait sayfa gorseli verilmistir.

< m] X

€SN ORI B | m
Sunum Sunum
DosyaNo Dosyasi

1- - .

2, Pi GUND

3 SUNUMU

4

éo_ 7 : Toplam Siire: 60 dk

Sunumun toplam siresinin pozitif bdlenleri ile su-
num dosya numarasi ayni clan sunum dosyalarin-
dan hemen sonra 1 dakikalik miizik birakilmisgtir.

Buna gére sunumda toplam kag dakikalik mii-
zik bulunmaktadir?

A1 B) 10 09 D)8
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Asagida A ve B kutularinda, Gzerinde sayilar
yazil olan 6 adet top verilmistir.

o | @

J I A Kutusu ' BKutysu'

Kutulardaki toplarin lizerinde yazih olan sayi-
larin asal garpan sayilarinin toplamini egitle-
mek isteyen Sultan, agagidakilerden hangisi-
ni yapabilir?

A) A kutusundaki @ numarall topu B kutusu-
na, B kutusundaki (81 numarali topu A kutu-
suna atarsa 7

B) B kutusundaki @ numarall topu A kutusuna
atarsa

¢) A kutusundaki @ numarali topu B kutusu-
na atarsa

D) Akutusundaki @ numarali topu B kutusuna,
B kutusundaki @/ ve g numarah toplan A
kutusuna atarsa

A |24 | B |9 210

c D

Mavi kareler ile ortak kdsesi ya da kenari olan
sari karelere, mavi karelerde yazili olan sayinin
1 ve kendisi harig pozitif carpanlari yazilacaktir.

Buna gore A + B + C + D en fazla kagtir?

A) 127 B) 150 ) 153 D) 162



Matematik 6gretmeni, Pinar'in konuyu tam 6g-
renebilmesi i¢cin konuyu en sevdigi ders olan
fen bilimleri dersi ile iligkilendirerek anlatmistir.

Atom numarasi = 72

Elektron @

Yukarida atom numarasi ile yériingeler (izerin-
deki elektron sayilari arasinda matematiksel bir
iligki bulunmaktadir.

Atom numarasi = 90

Ayni matematiksel iliskiye gore atom numa-
rasi 196 olan bir elementin yoériingesinde
toplam kag¢ adet elektron bulunur?

A2 B 7 (WR] D) 11

Asagida dijital ekranlarda yazili olan x, y ve z
sayilar verilmigtir.

X y z X

217 24

X ve y sayilarinin asal ¢arpanlarinin kuvvetlerin-
den bazilar kullanilarak 217, z ve x sayilarinin
asal carpanlarinin kuvvetlerinden bazilan kulla-
nilarak 241 (i¢ basamakl sayilar elde ediliyor.

Buna gore x, y ve z sayilan asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 60 128 81
B) 18 128 81
0) 384 4 400
D) 128 54 324

( \
Ismail, pozitif bir tam sayiy! asal garpanlarina
ayirarak Uslu ifadelerinin gcarpimi seklinde ya-

zip bu asal carpanlar ile kuvvetlerini kullanarak
iki basamakli asal sayilar elde ediyor.

14=2".7
Elde edilen asal sayilar =11, 17, 71 olur.

Buna gore Ismail, 150 sayisi ile kag adet iki
basamakh farkl asal say elde edebilir?

A3 B) 4 0)5 D)6

Sinem, en sevdidi filmi izlemek igin 50 koltuklu
bir sinema salonuna gitmistir. Film igin bilet alir-
ken “Kag numarali koltukta oturmak istersiniz?”
sorusuna su cevaplari vermistir;

s Koltuk numaram hem 2 hem 3 ile tam boli-
nebilen bir say,

o Koltuk numaramin saginda ve solunda bulu-
nan koltuk numaralari asal sayi,

o Koltuk numaram dnceki sartlari saglayan en
blylk numara olsun.

Tim koltuklar bog iken bilet alan Sinem’in
koltuk numarasinin rakamlari toplami agagi-
dakilerden hangisidir?

A5 B) 6 09 D) 12



Asagida Diyarbakir'daki bir otobils firmasinin
Ankara, Antalya ve Bursa'ya gidecek olan oto-
biisleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Ankara 07,00 2300
Antalya 08.00 22,00

Bursa 09.00 15.00 19.00 20.30 23.00.
11.00 16.00 20.00 21.00 00.00

Bu otobils firmasi her 60 dakikada bir
Ankara’ya, her 90 dakikada bir Antalya’ya hare-
ket etmektedir.

Buna gére bu otobiis firmasinin bir giin igin-
de Ankara, Antalya ve Bursa’ya gidecek olan
otobiisleri ka¢ defa ayni anda hareket eder?

A1 B)2 €)3 D)4

Asagida iki farkli Mp3 galarda bulunan sarkila-
rin streleri verilmisgtir.

‘Sarki  Siire
A 45sn
B 75sn
C 80 sn
Tekrarla v

C
Mp3 calarlar, sirasiyla galan sarkilar bittiginde
tekrar basa donmektedir.

Buna gore ayni anda agilan Mp3 c¢alarlar ka-
cinci saniyede ikinci kez A ve D sarkilarini
birlikte calmaya baglamigtir?

A) 150 B) 200 () 600 D) 1200

S

Elaew: o 3
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Yanda gizli belgeler
icin sifrelenmisg bir ¢gan-
ta verilmigtir.

g /TEST

Cantay! acacak kart Gzerinde 4 haneli abcd
seklinde sayi bulunmaktadir. —
Bu kart ile ilgili olarak;

Canta Gzerinde yazili sayl, k,
ve k, sayilarinin toplamini tam
boéliyorsa canta acilir, bélmii-
yorsa ganta agiimaz.

. a+b=k1
e |[d—c| =k,

numarall kart gan-
taya takilirsa
5+3=8
[7-2|=5
8+5=13

13 sayis1, 39 sayisini tam béldigii icin canta agilir.

Canta 1238 ve 3526

kartlan ile acilabildi-
gine gore, xX’in alabi-
lecegi en kiigiik tam
sayl degeri kagtir?

A)8 B)12 0) 24 D) 48

Asagida ug¢ kisimlar mavi renkli es lggenler-
den, orta kismi kirmizi renkli dikdértgenden
olusan bir gergeve verilmistir.

A J

Ave B bélgelerinin alanlar sirasiyla 150 cm? ve
360 cm?dir.

Gergevenin ortasinda bulunan dikdortgenin
kenar uzunluklan tam sayi olduguna gére x
uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 10 B) 16 €) 122 D) 32



Veysel ve Nebahat kollarinda bulunan dijital sa-
atlere her baktiklarinda saat ve dakika kismin-
daki rakamlari toplayip not ediyorlar.

Saat 21.32 iken 2 + 1 + 3 + 2 = 8 sayisI not edilir.

Veysel’in saati Nebahat'in saati

Veysel 7 dakikada bir, Nebahat 4 dakikada bir
saatine bakmaktadir.

ikisinin saati 14.00 iken ilk kez aynI anda
saatlerine bakan Veysel ve Nebahat, ikinci
kez ayni anda saatlerine baktiklari ana kadar
asagidakilerden hangisi, ikisinin not ettigi
ortak sayilardan biri degildir?

A) 15 B) 12 ¢)10 D)8

Asagida bir tarih seridi verilmigtir.

«« 1. Tarihi Olaylar

2. Tarihi Olaylar

10cm 20cm

1. tarihi olaylar ve 2. tarihi olaylarda kullanilan
gorseller kendi icinde 6zdes olup gorseller tarih
seridine tam olarak sigmaktadir.

Toplam alani 10.000 - 13.000 santimetrekare
arasinda olduguna gére tarih seridinde top-
lam kac adet goérsel kullaniimigtir?

A) 10 B) 13 0) 26 D) 30

Kenar uzunluklar tam sayi olan maket bir evin
catisi verilmigtir.

30cm
30cm

25cm
25cm

Bu maket evin gatisinin sol tarafi 30 cm'lik tug-
lalarla, sag tarafi ise 25 cm'lik tuglalar gatidan
tagmayacak ve bosgluk kalmayacak sekilde kap-
lanmisgtir.

Gatinin sag ve sol taraflan es dikdortgensel
bolgeler olduguna gore, ¢atinin boyu olan x
en az ka¢ santimetredir?

A) 120 B) 150 ¢) 300 D) 450
_Asaysi | Bsayisi
2|3 2|5
y 710 | 3|7

Ave B sayilarinin asal ¢arpanlari, altlarinda bu-
lunan kutularda yazili olan herhangi iki sayidir.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) EBOB (A, B) en az 1'dir.

B} Ave B sayilan birbirinden farkli olmak lizere
EKOK (A, B) en az 30'dur.

¢) Asal garpanlarindan biri 3 olan 50'den kiigik
8 tane A sayisi yazilabilir.

D) Asal carpanlarindan biri 2 olan 25'ten kiiglk
6 tane B sayisi yazilabilir.
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POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYI CARPANLARI VE
ASAL CARPANLARI

1.
Arka Yiiz_ ~OnYiiz |
L A Rt ([ Sapka‘ 2 s T8 g gekills igin hazirlanan kartin arka
Balon | Baknn | At | saz 7 2 5 2 yiizinde hediyeler, on yiiziinde asal
_ T B | sayllar yazmaktadir. %
Sapka Dg?tgi Ka?g;i Silgi 2 M 13 29 Cekilen fiste yazan sayinin asal
1 . T o | i T carpanlarinin ikili eglesmesi sonucu, |
Ugak  Fliit ‘ Silgi - Kalem‘ noa ‘ 3 5 sayilar ayni hediyeye denk gelirse 0
Boya Resim [ hediye kazanilacaktr. ‘
Sez oW Kaem SR | 13 B 2 3 |

_

Gekilen fis Fig 60 olursa
60 sayisinin 'as'élmc;érbanlan 2, 3 ve 5tir. Ikili eglesmeler, 2-3 , 2-5 , 3-5

ool

Hediye Kalem Hediye
yok. ile at yok.
kazanilir.

Buna gore agagida gekilen figlerden hangisi ile sadece 2 hediye kazanilir?

ks a2 5 Fig 102 © Fig 231 %) Fig 210

T — /I~ oo i H

2. Anoktasinda iginde 240 kg, B noktasinda iginde 84 kg yik bulunan iki kamyon, sirasiyla ugradiklari de-
polara yUk indiriyor.

Bu kamyonlarin yiik indirme iglemi su sekildedir:

o Kamyonlar, sirasiyla ugradiklar her depoya ilk durumda iginde bulunan ylUk miktarinin kg cinsinden
herhangi bir garpani kadar yuk indiriyor.

s Kamyonlarin sirasiyla depolara indirdikleri yik miktari blylkten kigtige dogrudur.

o Ugradiklar son depoya yuk indirdikten sonra kamyonlarda yuk kalmamistir.

Buna gore agagidakilerden hangisi herhangi bir depoda bulunan toplam yiik miktari olamaz?

A) 134 kg B) 120 kg ¢) 108 kg D) 82 kg

@



POZITIiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYI CARPANLARI VE

ASAL CARPANLARI
3.
Bir kavanozda bulunan 3 farkli bilyenin agirigi yanda ve-
5kg Tkg rilmistir. Her renkten en az bir bilyenin bulundugu ve bu
1kg renkler disinda renkli bilyenin bulunmadidi bu kavanozdaki
N g @ = bilyelerin toplam agirhginin sadece bir asal ¢arpani vardr.

Kavanozda bulunan toplam bilye sayisinin 7'den az oldugu bilindigine gére toplam bilye sayisi
kag farkh deger alabilir?

A2 B)3 04 D)5

4. Asaf, bir dogal sayiyi asal carpanlarina ayirdiktan sonra agirliklar kilogram cinsinden bu dogal sayinin
asal carpanlari kadar agirlikta olan birbirinden farkli 3 top yaptirnyor.

A~ )~ A~

Bu toplar esit kollu terazilerde yukaridaki gibi dengede olduguna gore, Asaf’in asal garpanlarina
ayirdigi dogal say1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 30 B) 66 €) 84 D) 165

5. Alani 100 cm? olan ABCD dikdértgeni, sekildeki kesikli ¢izgi boyunca gosterilen ydnde katlaniyor.

D E C D C E
[=] - [=] [=] []
- 20 em?
B [+] ] [+]
A F B A B F
Sekil-1 _ Sekil-2 |

Sekil- 1'de dikdértgen seklindeki kagit katlandiktan sonra Sekil-2'deki gériinim elde ediliyor.
Buna gore kenarlari tam sayi olan $ekil -2'deki AFED dikdortgeninin gevresi en az kag santimetredir?

A) 24 B) 36 ) 42 D) 48

@



IKI DOGAL SAYININ EN BUYUK ORTAK BOLENi VE ElHE | 2700
EN KUCUK ORTAK KATI =

1. Asagida bir AVM'de bulunan 2 bolmeli otomatik kapiya ait gorsel verilmigtir.

Kapi bélmeleri saga ve sola belirli miktarda acilip asagidaki gérinimu almistir.

: A C c F
Sekil -2

Sekil - 2'de olusan ABDC dikdértgeninin alani 1000 cm?, CDEF dikdértgeninin alani 540 cm?dir.
Buna gore kapi bélmeleri saga ve sola toplamda en fazla kag santimetre agilmistir?

AT7 B) 110 0)123 D) 154

2. Bir kumas pargasinin kesilen her bir santimetresi igin 2 TL {icret alinmaktadir.

N
C}(’ 40 cm
(3] [#] &l %
30cm Qe
>
-l o = =
30.2=60TL 40.2=80TL
80 cm Emir’in aldig1 yandaki kumas pargasi, es karesel pargalara ayrilip
LI |L kesilecektir.
Buna gore Emir, bu kesme iglemleri sonunda en az kag TL
30 em 6deme yapar?
=] I~ A) 680 B) 740 ) 960 D) 1200

@



iKi DOGAL SAYININ EN BiYUK ORTAK BOLENi VE LT
EN KUK ORTAK KATI

3. Sinem ve Sinan isimli iki arkadag, 6zdes iki demir plakay1 18 es bolmeye ayirip bolmeleri sirasiyla 1’den
9'a kadar asagidaki gibi numaralandirmistir.

DEInO00U0ONOC
ERON0DROOOOERT

ﬁ|ﬁ
.I.
.L
|
|

Demir plakalar ittirildiginde her seferinde bir bdlme duvardaki agikhiktan duvarin igine gérinmeyecek
sekilde girmekte ve duvar yilizeyinde bulunan bdlmelerde yazil olan sayilarla iki basamakli sayilar elde
edilmektedir.

N
Sinem 4 bdlme, Sinan 5 bélme iterse duvar yiizeyinde 5 ve 6 numarali béimeler olur.
Elde edilen iki basamakl sayilar 56 ve 65 olacaktir.

Sinem 3 saniyede bir Sinan 5 saniyede bir, bir bdime itmektedir.

ilk bélmeyi ayni anda itmeye basladiklarina gére, ligiincii kez ayni anda bolme ittikten sonra elde
edilen iki basamakh sayilarin asal garpanlarinin toplami agagidakilerden hangisidir?

A8 810 €)12 D) 16

4. 1. seride 6zdes boncuklar sirasiyla kirmizi - mavi - sar - yesil; 2. seride 6zdeg boncuklar sirasiyla sari
- turuncu - mor seklinde aralarinda bosluk birakiimadan ve boncuklarin tamami kullanilarak asagidaki
dizilim elde ediliyor.

Boncuklarin bir kismi kutunun sol ve sag taraflarinda, bir kismi da kutunun iginde bulunmaktadir.

Buna gore yesil ve mor boncuklar toplamda li¢ kez ayni hizaya denk geldiklerine gore kutu iginde
bulunan toplam boncuk sayisi kagtir?

A) 21 B) 36 ¢) 38 D) 48

—
L]

@



ARALARINDA ASAL SAYILAR

1.

i

0B6C50COE

Bir kafede bulunan tath ve igecek fiyatlar asagida verilmistir.

MENU

Tath  Fiyat(kg)  licecek Fiyat (Adet)
Baklava 20TL Kola 211
Kadayif 28 TL Meyve Suyu 1,5TL

Su 1TL

Bu kafeye gelen iki arkadagtan Hilal ve Giilnur'un sipariglerinin toplam tutar aralarinda asal oldu-
guna gore, agagidakilerden hangisi bu sipariglerden biri kesinlikle olamaz?

A) Hilal: 2 kg tatl, 4 adet icecek B) Hilal: 4 kg tatl
Gililnur: 3 kg tatl, 8 adet icecek Giilnur: 2 kg tatli, 3 adet icecek
C) Hilal: 1 kg tatli, 3 adet igecek D) Hilal: 1 kg tatli, 2 adet icecek

Giilnur: 5 adet igecek Giilnur: 5 kg tatl, 5 adet su

Asagida uzerinde sayi yazili olan 8 kart ile 4 zarf verilmistir.

L1055

[15] [12] H @

Zarfa konulan kartlarin Gzerinde yazan sayilar aralarinda asal olacak sekilde her zarfa herhangi 2 kart
konulacaktir.

Kartlar Gst Uste gelecek sekilde zarfa konuldugunda Uste birakilan kartta yazili olan sayi zarfin 6n yluzinde
gorlnr.

L19] [ 2]
| 32 |

N
‘ 15 15 numarali kart altta, 7 numaral kart Ustte olacak sekilde
’ 7 ‘ zarfa konuldugunda zarfin 6n yiiziinin gériintist

Buna gore tiim kartlar zarflara konuldugunda zarflarin 6n yiizlerinde goriinen sayilarin toplami en
az kagtir?
A) 56 B) 62

0) 69 D) 91

@



ARALARINDA ASAL SAYILAR

3. Birbirinden bagimsiz, ok yéniinde donebilen ve her donmede 1 sayi degisen, 0'dan 9'a kadar sayilarin
yazih oldugu carklar iki canta Uzerinde verilmigtir.

1 ve 2. carklarda yazan sayilar soldan saga yazilip iki basamakli bir sayi; 3 ve 4. ¢arklarda yazan sayilar
soldan saga yazilip iki basamakl bir sayi elde ediliyor.

1. gark 3, 2. gark 8, 3. ¢ark 5 ve 4, ¢ark x defa dondiiriildiigiinde elde edilen iki basamakh sayilar
aralarinda asal olduguna gére, asagidakilerden hangisi 4. carkin donme sayisi olabilir?

A1 B)3 C)6 D)9

Etkilesimli tahta oyununda oyuna ait mekanizma yanda verilmistir.

Birbirinden bagimsiz olarak galisan mavi ve kirmizi butonlara her
basildiginda butonlarin bagh oldugu ekrandaki sayi 1 artmaktadir.

Mavi butona hig¢ basiimayip, kirmizi butona basilarak 20 ile arala-
rinda asal olan 6 tane sayi elde ediliyor.

Buna gore kirmizi butona en fazla kag defa basilmigtir?

A) 14 B) 15 ) 16 D) 17

5.
‘ 8 91 o 9
7 -

Dogukan, yukarida 6n yizii ile arka ylziinde ayni renk olan ve ayni sayi yazan yapboz parcalarindan ba-
zilarini kullanarak ig ice gegirdigi iki parganin lizerinde yazan sayilarin aralarinda asal oldugu bir yapboz
modeli elde ediyor.

Buna gore agagidakilerden hangisi, elde edilen bu yapboz modeli olabilir?

A) B) ﬂ () ‘

D)
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LGS'de matematik branginda karsimiza gikan Ust diizey sorularin égrenciler tarafin-

dan dogru cevaplanma oraninin disik oldugu gérilmektedir.

8. Sinif 3 Nesil Matematik Soru Bankasi’'nda diizeylere ayrilarak hazirlanmig bolim-
leriyle Ust diizey sorulara kademeli olarak gececek, temelden baslayip gecis testleri ile tist
diizey sorulara hazirlik yapacaksiniz. Ugiincii nesil (iist diizey testler) testlerindeki sorular,
sinav provasi formatinda hazirlanmis olup sinavda ¢ikabilmesi muhtemel olan her soru ti-

pine yer verildi.

Sinava hazirlik stirecine yeni baglyorsaniz ilk 6nce kitabin diger béltiimlerini gdzme-

lisiniz. Uglincti nesil béliminde her bir soru (st diizey olup sinav mantigiyla bire bir

uyusmakta ve zirveye ulagmak isteyen égrenciler igin hazirlanmig bir bélimdiir. 8. Sinif
3 Nesil Matematik Soru Bankasi, sizi olasi her zorluktaki sinava hazirlayacak bir kaynak-

tir. Sorularin timdndn video ¢gdzimlerine akilliogretim.com'dan ulagabilirsiniz.
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POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYI CARPANLARI VE
ASAL CARPANLARI

1.

]
0AAF0479

Napier'in kemikleri, John Napier tarafindan olusturulan bir abakistlr. Pratik olarak ¢arpma, bélme ve
karekok alma islemleri icin kullanihir. Napier'in kemiklerinden bir kesit asagidaki gibidir:

Rakam
r A N
‘ 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
[ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
. | |0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
, | [0 0 0 0 0 1 1 1 1 1
0 2 4 6 8 0 2 4 6 8
s | [0 0 0 0 1 1 1 2 2 2
0 3 6 9 2 5 8 1 4 7
4 [0 0/ o AR b |2 2 3 3
5. 0 r 8 2 6 0 4 8 2 6
& 5 0 0 1 1 2 2 3 3 4 4
0 5 0 5 0 5 0 5 0 5
oA 1/ [ A 1Y 3 /] (4] [4/] |5
0 3 ) 8 T o 6 2 8 4
0 0 1 2 2 3 4 4 5 6
g 0 7 4 1 8 5 2 9 6 3
0 0 1 2 3 4 4 5 6 7
8 0 8 6 4 2 0 8 6 4 2
0 0 1 2 3 4 5 ov/| |7 8
vl I Y200 B V20 B Y B A B A A v A N VA

Carpma isleminin sonucu agagidaki gibi doldurulur:

4.4=16— . ; 6.5=30— ¥ : 9.7=63— ¥
6 0 3
. | il ]} v
2 0 1 . =
0 4 [, 11, 1ll ve IV numaral yerlere buyiikten kiglie dogru rakamlar
yerlestiriliyor.
3 ! A i Buna gére a + b + ¢ + d en az kagtir?
4 c
0 d
A) 10 B)12 €)13 D) 16



POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYI CARPANLARI VE ( ESTN)
ASAL CARPANLARI f

2. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami kutlamalarinda sinifina halat gekme yarisi yaptirmak iste-
yen Ayta Ogretmen, sinifindan asagdidaki agirliklarda 10 6grenci segip iki takim olusturuyor.

A Takimi B Takimi
Ogrenci Kilosu Ogrenci Kilosu
Elif 40 kg ' = Yonca 51kg
Hilal 42 kg Semih 64 kg
Ferit 36 kg Sezen 48kg |
Mehmet 50 kg Yasin 32kg

Gamze 55 kg Tuana 44 kg

Her 6grencinin gekme guicii, agirhginin asal garpanlarinin toplami kadar olup her takimin gekme glicl ise
5 égrencinin gekme glclnin toplami kadardir.

Oyunu, gekme giicii fazla olan takim kazandigina gére hangi iki 6grenci yer degistirirse kazanan
takim degisgir?

A) Gamze ile Semih B) Ferit ile Sezen
¢) Gamze ile Yonca D) Mehmet ile Sezen

3. Enes, Hamza, Ali ve imran isimli kardeslerin elinde bulunan bilye sayisi asagidaki tabloda verilmistir.
Kisi CUEEEIEM  Ali, imran, Enes, Hamza seklinde siralanan bu kardeslerden herkes varsa

Enes 15 hemen saginda ve solunda bulunan kardeslerinden ayr ayri ilk durumda
Hamza 20 elinde bulunan bilye sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami kadar bilye almistir.
Ali 16 Buna gore bilye aligverigsinden sonra kardeslerin elinde kalan toplam
imran 7 bilye sayisi agsagidakilerden hangisidir?
A) 21 19 18 20
B) 28 15 21 24
C) 21 19 15 23
D) 31 12 20 15



POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYl CARPANLARI VE ( \
ASAL CARPANLARI

4. Asagida bir ylizii bos, diger yiziinde sayi yazili olan demir plakalar bir tele baglanmigtir.

Bu demir plakalardan bazilar ters gevriliyor. Geriye kalan demir plakalar soldan sada dogru yan yana
getirilerek sayi elde ediliyor.

_ N |

v 1, 4 ve 8 numarali demir plakalar ters gevrilirse
.ﬁ . r
G2 €3 €3 ¢ €3 89
1275 sayisi elde edilir.

Buna gore ardigik herhangi 4 plaka ters gevrilip bazi sayilar elde edildiginde agagidakilerden han-
gisi elde edilen sayilarin asal ¢carpanlarindan biri olamaz?

A)2 B)5 ¢) 11 D)17

5. Osman, pozitif bir tam sayiy! Uslii ifadelerin garpimi seklinde yazdiktan sonra bu ifadelerin tabanlarini ve
kuvvetlerini kullanarak 2x2 seklindeki bir tabloyu kiiglk tabandan basglayacak sekilde ok yoninde doldu-

ruyor.
36 225
7 Ta .~
w
18
T Al|lB
18 sayisi igin 2 | 1
18=2".3 seklinde doldurulur. D&
2 (3
-~ % -
135 40
Buna gore Osman yukaridaki tabloyu uygun sekilde doldurdugunda asagidaki sayilardan hangisi
SnEE S
. | A|B -
ile tablosunu doldurabilir?
D| C
A) 30 B) 45 ¢) 50 D) 75



POZITiF TAM SAYILARIN POZITiF TAM SAYI CARPANLARI VE ( \
ASAL CARPANLARI

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu

L] [ ] ] = B
| ; = !

Yukarida bir cam sigenin icinde iki defa sirasiyla siralanmig 1'den 9’a kadar numarali toplar bulunmakta-
dir. Cam sisenin arkasindaki kapak itilerek sirasiyla 1. kutuya 1 adet, 2. kutuya 2 adet, 3. kutuya 3 adet, 4.
kutuya 4 adet ve tekrar 1. kutuya 1 adet olacak sekilde sirasiyla cam sisedeki toplar bitene kadar kutulara
toplar atiliyor.

Kutuya disen toplarin numaralari, kutunun Uzerine yazilacak olan sayinin ¢arpanlarindan bazilaridir.
Buna gére bu kutularin lizerine asagidaki sayilardan hangileri yazilabilir?

A) 32 12 210 1008
B) 64 45 420 504
0) 21 36 840 1008
D) 16 24 840 504

Belirli bir uzunluktaki bir tel parcasi, uzunlugunun en biyik asal ¢arpani uzunlugundaki parcalardan bi-
klliyor. Sol kutucuga telin uzunlugu, sag kutucuga toplam bukullme sayisi yaziliyor.

il 7cm
140 |~wm-—
140 cm uzunlugundaki tel; [ E
140=22.5. 7 ™~17.SM . Toplam biikiiime
(O 7 em uzunlugundaki says
pargalardan biikiiliyor. D et [1+g]

Buna goére asagida tel uzunlugu, biikiilen par¢ganin uzunlugu ve toplam biikiilme sayisi verilen
siklardan hangisi dogrudur?

Tel Uzunlugu Biikiilen Par¢anin Uzunlugu Toplam Biikiilme Sayisi
A) 110 cm 11¢cm 10
B) 120 cm 3em 23
0) 260 cm 13cm 19
D) 72cm 3cm 24
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